Exercicel

1.!?

1
Soit L, = [ ——dx.
Jo 1T+x
1. En majorant la fonction intégrée, montrer que lim,_, ;.. [, = 0.

2. Calculer I, + 1,1 .

n (_ 1 )R’+ 1
3. Dé i i 2
Déterminer ,rl_l;Tm Z T

k=1

Exercice?
Dt 8t =T

(x+ 2)2

Soient la fonction f définie par f(x)=

C

2

1°) Trouver les réels a ; b etc tels que f(x)=ax+b+
(x+2)

2°) Trouver la primitive F dc f prcnant la valcur *% cn 0.

3°) En déduire 7 =I: f(x)dx.
Exercice3
1°) On pose I =J‘0E (2x+1)cos® xdx et J =_[

ra |

i (2x+1)sin> xdx

a) CalculerI+JpuisI-1J

b) En déduire les valeurs de I et de J.
2°) Déterminer les réels a ; b et ¢ tels que pour tout réel strictement

(°
positif x on ait : +:E+ bf-l_c \)&;
x(x*+1) x x"+1 @
1

3% Caleuler = L[ dx ; en déduire en utilisant Rinté par partie le calcul

7 X (x2 +1)

de J=I|1 ll'lg—.l‘) 4
5 "+

o - — 1 n —x
4°) Soit 1, _.[0 x" e “dx
a) Calculer I
b) Pour tout entier naturel n, en utilisant une intégration par parties,
c¢) Calculer 1,,,; en fonction de I,. En déduire 1.

Exerciced
On se propose de trouver sans les calculer séparément les trois intégrales

k1 T 7
I=[2cos’xdx ; J=[2sin"x dx; K=[22sin’ xcos’x dx
1°) Calculer I —=J et I+J+K .

2°) Exprimer cos4x en fonction de cosx ef sinx.

En déduire la valeur de 7+J-3K puiscellesde 7; J; K.
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Exer ciceb
Pour tout entier naturel n >0 ; onpose : 1, = [ x"\3+x dx et Iy=[}3+x dx

1°) a) Calculer 1,

b) Calculer 7, al’aide d’une intégration par parties

2°) Comparer x"*' er x" lorsque 0 <x < 1. En déduire que la suite (7, )est
décroissante.
o : ctabli V3 2
3°) a) En procédant par encadrement, établir que : T £I,% o
n+ n+

b) Etudier la limite de la suite (/,) en + o.

4°) a) Démontrer que, pour tout nombre x de [0; 1]Jona:

|
0<2-Jx+3 < ——(1-%)
243
== l X ! < < . i
n+l 23 (mm+1)(n+2) " n+1

b) Déduisez du résultat précédent que :

c) Déterminer la limite de la suite(n1, ).
Exercice 6

1°) Calculer 1, er I,.

2°) Sans calculer 7,, démontrer que la suite (I,) est décroissante.

n?

3°) A I’aide d’une intégration par parties de /, démontrer que Vne W

4°) a) Calculer 1, : I, er I,

. —)L? 2[6
b) En déduire que : ————< 7<— — 4
FrxT=%11 3" x5%x7°

Exercice 7
On considere les intégrales définies 1 = J’: cos* xdv et J = J':sin4 xdx.

1°) a) Montrer que I'intégrale I peut s’écrire : [ =j:cosx(cesx—cosx sin” x) dx
g i ’ x < x e = G . 1
b) A I'aide d’une intégration par parties, montrer que [ = LJ sin” x dx =i I.

c) Montrer aussi que |’'intégrale J peut s’écrire : J = _[:cc-s2 xdx—%f .

2°) a) Montrer que I +J =%

b) Montrer que J - 1=0

c¢) En déduire les valeurs des intégrales I et J.
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